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Щодо результатів проведення Міжнародної науково-практичної конференції “Правові засади ведення органічного землеробства” 

ЩОДО РЕЗУЛЬТАТІВ ПРОВЕДЕННЯ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-
ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ “ПРАВОВІ ЗАСАДИ ВЕДЕННЯ ОРГАНІЧНОГО 
ЗЕМЛЕРОБСТВА” 

 
29 вересня у Національному юридичному університеті імені Ярослава Мудрого 

було проведено Міжнародну науково-практичну конференцію “Правові засади ведення 
органічного землеробства”. Організаторами заходу виступили: кафедра земельного та 
аграрного права Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого та 
Національна академія правових наук України. 

Присутніх привітали проректор з наукової роботи А.П. Гетьман та завідувач 
кафедри земельного та аграрного права Університету М.В. Шульга. 

У заході взяли участь науковці з Волгоградського інституту бізнесу, Київського 
національного університету імені Тараса Шевченка, Інституту держави і права імені В.М. 
Корецького НАН України, Хмельницького університету управління та права, Луцького 
національного технічного університету, Прикарпатського національного університету 
імені Василя Стефаника, Державного вищого навчального закладу “Національний 
гірничий університет”, Запорізького національного університету, Національного 
університету біоресурсів і природокористування України імені академіка В.З. Янчука, 
Національного університету “Одеська юридична академія”, Східноєвропейського 
національного університету імені Лесі Українки, Університету митної справи та фінансів, 
Чернівецького національного університету імені Ю. Федьковича, Львівського 
національного університету імені І. Франка, а також фахівці у сфері органічного 
землеробства. 

На пленарному засіданні виступили: завідувач кафедри земельного та аграрного 
права Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого доктор 
юридичних наук, професор М.В. Шульга. У своєму виступі він наголосив на тому, що 
органічне землеробство в сучасних умовах виступає одним із важливих чинників у 
процесі аграрного виробництва. Його ведення нерозривно пов’язане із використанням 
відповідних земельних ділянок у складі земель сільськогосподарського призначення. На 
законодавчому рівні земельно-правовий аспект органічного землеробства до цих пір чітко 
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не визначений. Це зумовлює необхідність аналізу окремих аспектів правового режиму 
земель, які використовуються або можуть використовуватися для ведення органічного 
землеробства. Підсумовуючи свій виступ, професор М.В. Шульга зазначив, що 
особливості правового режиму земель, які використовуються для ведення органічного 
землеробства, повинні зводитися до наступного: а) їх цільове призначення не може 
змінюватися до тих пір, коки їх якісний стан відповідає встановленим вимогам; б) якісний 
стан цих земель постійно має бути в полі зору компетентних органів; в) викуп (вилучення) 
даних земель для публічних потреб може здійснюватися лише у виняткових випадках з 
дотриманням спеціальної процедури з обов’язковим відшкодуванням втрат 
сільськогосподарського виробництва; г) на законодавчому рівні мають бути встановлені 
специфічні обов’язки власників земельних ділянок для ведення органічного землеробства 
та їх користувачів щодо використання, відтворення та охорони цих земель; д) порушення 
законодавчих приписів, що визначають правовий режим даних земель, повинне тягти за 
собою підвищену юридичну відповідальність тощо. 

Доктор юридичних наук, професор кафедри земельного та аграрного права 
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого А.М. Статівка 
підкреслив, що аналіз правового регулювання виробництва та обігу органічної 
сільськогосподарської продукції дає підстави стверджувати, що правова база у 
досліджуваній сфері потребує удосконалення. Так, необхідним є прийняття та 
затвердження Детальних правил виробництва та обігу органічної продукції та сировини, 
внесення відповідних змін до Закону у сфері: визначення механізму нагляду за 
виробництвом та обігом органічної продукції, а також відповідальності за порушення 
законодавства; розроблення чіткого механізму нагляду за виробництвом та обігом 
органічної продукції; державної підтримки суб’єктів господарювання, що здійснюють 
діяльність у сфері виробництва та обігу органічної продукції (сировини), а також 
прийняття відповідних підзаконних нормативно-правових актів з метою розвитку 
органічного виробництва в Україні. 

В.о. завідувача кафедри земельного та аграрного права юридичного факультету 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка Т.О. Коваленко звернула 
увагу присутніх на правове регулювання маркування органічної сільськогосподарської 
продукції в Україні, апроксимацію до вимог СОТ. Вчена підкреслила, що відповідно 
Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським  Союзом. 
Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, 
ратифікованої Законом України від 16 вересня 2014 р., сторони співробітничають з метою 
сприяння розвитку сільського господарства та сільських територій, зокрема шляхом 
поступового зближення політик та законодавства. Зазначене співробітництво, включає, 
окрім іншого, заохочення сучасного та сталого сільськогосподарського виробництва, з 
урахуванням необхідності захисту навколишнього середовища і тварин, зокрема 
поширення застосування методів органічного виробництва. 

Доктор юридичних наук, професор кафедри земельного та аграрного права 
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого В.Ю. Уркевич у 
своєму виступі дійшов висновку, що державна аграрна політика у сфері виробництва та 
обігу органічної сільськогосподарської продукції не забезпечена належним правовим 
регулюванням. Основні напрями вказаної політики, закріплені у Законі України “Про 
виробництво та обіг органічної сільськогосподарської продукції та сировини”, не є 
вичерпними, не наповнені реальним змістом, відсутні правові механізми їх реалізації. 
Зокрема, повноваження щодо здійснення державної аграрної політики розпорошені між 
низкою органів державної влади, кожен з яких опікується лише своєю вузькою сферою в 
розглядуваній царині, що зашкоджує вжиттю системних заходів з розвитку виробництва й 
обігу органічної сільськогосподарської продукції. 

Серед особливих гостей у роботі конференції взяв участь старший науковий 
співробітник лабораторії агрохімічних досліджень та якості продукції Інституту 
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овочівництва та баштанництва НААН України О.В. Куц, який розкрив питання щодо 
організаційно-правових засад сертифікації виробництва сільськогосподарської продукції. 
Крім того, він ознайомив присутніх із зразками сільськогосподарської органічної 
продукції. 

Доцент кафедри екологічного права Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка Т.Г. Ковальчук доповідала про особливості правового регулювання 
оцінки придатності земель (ґрунтів) для виробництва органічної продукції. При цьому, 
вона зазначила, що однією із гарантій виробництва органічної сільськогосподарської 
продукції та сировини є оцінка придатності земель (ґрунтів) для виробництва органічної 
продукції. Однак правове регулювання такої оцінки в Україні наразі відсутнє. 

У своєму виступі доцент кафедри гуманітарних наук та права Луцького 
національного технічного університету А.М. Земко висловила сподівання, що, 
враховуючи спільне бажання органів державної влади, бізнесу вивести Україну на світові 
лідерські позиції виробників органічної продукції, постійно зростаючий попит на 
органічну продукцію на внутрішньому та світовому ринку, при належному правовому 
регулюванні Україна є і буде джерелом високоякісної органічної продукції та надійним 
партнером в органічному бізнесі міжнародного ринку, на поступове відродження 
родючості ґрунтів та покращення стану навколишнього середовища. 

Кандидат юридичних наук, доцент кафедри земельного та аграрного права 
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого Т.В. Курман зазначила, 
що Україна має великий потенціал для виробництва органічної сільськогосподарської 
продукції та її реалізації шляхом експорту, а також у середньостроковій перспективі для її 
постачання на внутрішній ринок. Адже продукція органічного походження стає все більш 
привабливою як для європейського, так і для національного споживача. Враховуючи це, 
Україна може стати одним із головних експортерів такої продукції як на ринку ЄС, так і 
на світовому ринку. Доцільність впровадження в Україні органічного сільського 
господарства також зумовлюється також необхідністю відтворення родючості ґрунтів та 
збереження навколишнього середовища, розвитку сільських територій, підвищення рівня 
життя сільського населення, а також ефективності і сталого розвитку 
сільськогосподарського виробництва, забезпечення населення якісною та екологічно 
безпечною продукцією, поліпшення іміджу України як виробника і експортера 
високоякісної органічної продукції та забезпечення продовольчої безпеки нашої держави. 

У секційних засіданнях взяли участь: О.М. Батигіна “Особливості правового 
регулювання виробництва та обігу органічної продукції у країнах СНД”, 
М.М. Бахуринська “Правові проблеми органічного виробництва сільськогосподарської 
продукції”, В.І. Гордеев “Правове забезпечення виробництва органічної продукції 
аквакультури”, Д.М. Золотарьова “Деякі особливості використання земель для 
органічного землеробства”, В.А. Зуєв  

“Проблеми впровадження екологічних вимог в процесі органічного землеробства”, 
І.В. Ігнатенко “Правові аспекти забудови земель для ведення органічного землеробства в 
особистому селянському господарстві”, Д.М. Коломійцева “Правове регулювання 
державної політики у сфері виробництва та реалізації органічної сільськогосподарської 
продукції та сировини”, Г.С. Корнієнко “Удосконалення організаційно-правового 
забезпечення виробництва органічної сільськогосподарської продукції в Україні”, 
І.М. Кульчій “Деякі аспекти адаптації аграрного законодавства у сфері виробництва та 
обігу органічної сільськогосподарської продукції до вимог законодавства ЄС”, 
Л.І. Купченя “Правове забезпечення виробництва органічної сільськогосподарської 
продукцїї”, О.С. Лисанець “Щодо поняття та основних тенденцій розвитку органічного 
землекористування”, Т.В. Лісова, С.В. Шарапова “Якісний стан ґрунтів ‒ основа 
органічного землеробства”, С.О. Лушпаєв “Правова регламентація маркування органічної 
сільськогосподарської продукції”, Р.І. Марусенко “Виробництво органічної 
сільськогосподарської продукції та екологізація виробництва: співвідношення”, 
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Н.О. Мельник “Деякі аспекти охорони земель для ведення органічного землеробства”, 
В.В. Панченко “Деякі організаційно-правові питання використання земель для 
органічного землеробства”, О.М. Савельєва “Про деякі напрями розвитку органічного 
землеробства в аспекті сталого розвитку агросфери”, Я.О. Самсонова “Щодо 
організаційно-правових механізмів стимулювання виробництва органічної 
сільськогосподарської продукції”, Д.В. Санніков “Специфіка органічного землеробства в 
Україні”, Т.Б. Саркісова “Юридична відповідальність за порушення законодавства в 
сфері виробництва та обігу органічної продукції: сучасний стан та перспективи розвитку”, 
О.М. Туєва “Окремі правові аспекти державного регулювання у сфері виробництва та 
обігу органічної сільськогосподарської продукції”, С.В. Хомінець “Правові питання 
сертифікації органічного сільськогосподарського виробництва”, Р.А. Цилюрик “До 
питання про суб’єктний склад правовідносин у сфері органічного землеробства”. 

Усі учасники отримали збірник матеріалів Міжнародної науково-практичної 
конференції. 

 
 


